

#以书之名#

有网友说：中国人的善良是刻在骨子里的。我对这句话深信不疑。

千古第一才子苏轼有云：凡人为善，不自誉而人誉之。意思是说，一个人只要做了件好事，即使自己不宣扬，别人也会去称赞他。尤其当灾难降临人间，多少人自觉不自觉地把助人为乐的精神发挥到了极致，而他们却从未想过这样做之后，我可能得到什么，或可能会失去什么，他们只是极其自然地又一次选择了在最需要的地方出现，并帮助最需要帮助的人。

2008年5月12日下午14时28分，四川汶川发生里氏8.0级大地震。灾难发生后，遍地是英雄，人民解放军的身影随处可见！救灾现场一幕又一幕感人至深的画面呈现出来，令人动容！

5月13日22时12分，救援人员在废墟中扒出了东汽中学教导主任谭千秋的遗体——他双臂如雄鹰张开翅膀趴在一张课桌上，死死地护着课桌下的4个孩子。孩子们得救了，谭老师却永远地离开了这个世界。

汶川县映秀镇小学的张米亚老师，当群众搬开废墟时，只见他跪在废墟里，双臂紧紧地护着两个孩子，像一只振翅欲飞的雄鹰。两个孩子还活着，“雄鹰”却已气绝。为了救出被他护着的两个孩子，救援人员不得已将他僵硬无比的手臂锯掉。而与他同在一所学校的妻子和不满3岁的儿子，也早已被垮塌的房屋深深地掩埋。

地震来临，沉着冷静地救出全班59名学生却永远地失去女儿的教师刘宁、“我是家长，但我现在不可能丢下学生去接女儿”的教师李斐、还有一些老师的尸体被挖出来时，手臂还紧紧地抱着学生……他们是何等高贵的人啊！

2020年春节，新型冠状病毒感染的肺炎疫情袭击武汉，疫情来势汹汹，让这个冬天显得格外寒冷。灾难面前，有人惊慌失措，有人挺身而出，更有人急公好义。

大年三十晚上，一辆满载冬瓜、香菜、芹菜的货车驶入武汉火神山医院工地。来自河南沈丘白集镇田营行政村的王国辉不顾驾车疲劳，帮着工

地后勤部门的负责人把车上的5吨蔬菜卸下。

大年初一，河北省唐山市出租车司机刘超得知全国的疫情形势后，粘贴了“医护人员免费接送”的标识，还在小区的业主群、微信朋友圈承诺，医护人员、老弱病残孕出行不便都可以找他，免费接送。

“不接受任何捐款，哪里需要帮哪里，秒接秒捐”。这是90后女孩刘仙的使命与担当。2月3日，她带着厨师和食材，“逆行”十几个小时，驾车从成都赶到武汉，第二天就开工做饭，并免费为医护人员送餐，每天要为医院送去400至600份盒饭。刚开始，由于没有防护服，她穿着雨衣，开着自己的车，奔走在各家医院，被医护人员亲切地称为“雨衣妹妹”。

.....

病毒无情人有情，疫情下暖心的一幕幕，连缀而成众志成城的长卷，融化了冬寒，成为我们心中“走过冬天便是春”的那份笃定。

2021年河南洪灾。7月17日以来，河南出现持续性强降水天气。郑州20日16-17时一小时降雨量达到201.9mm。按照降雨标准，24小时降雨量超过200mm就已经达到特大暴雨级别。而且，郑州从17日20时到20日20时，三天降雨量达617.1mm。其中小时降水、单日降水均已突破自1951年郑州建站以来60年的历史纪录，郑州所降的雨量超过300多个西湖容量。这是一场罕见的千年不遇的大暴雨。天灾无情人有情，这场灾难面前同样涌现了无数感人的故事，令人终生难忘。

每一次灾难面前，我们的人民没有人人自危，往往有人逆风而行，“一方有难，八方支援”的传统美德，在无数中华儿女身上传承、延续，源自四面八方的爱心终究汇聚成一股支撑中华民族五千年屹立不倒的强大力量。这些在中华民族遭遇危难时刻挺身而出、不畏牺牲的人们，正式我们民族的脊梁，他们支起了巍峨的共和国大厦。

《列子·说符》曰：“行善不以为名，而名从之。”千里驰援武汉抗疫的90后女孩“雨衣妹妹”刘仙，事前一定没有想过要靠这样的方式来收获随之而来的名誉，事实上她出发武汉前还曾为家人留了遗书；处于经营困难期的体育品牌鸿星尔克，河南洪灾中为灾区默默捐出价值5000万元的

物资，广大网友深受感动，发起“野性消费”对企业予以支持，这难道是鸿星尔克捐款捐物的初衷吗？

一个人，无论你从事什么工作，经营什么生意，首先要经营好自己的人品。德行善举才是人生唯一不败的投资。